

# 对赌博游戏机就得零容忍

赌博就是赌博,不管是“小赌”还是“游戏”,没有大小之分,其危害都是不言而喻。只要是沉溺于赌博的人,最终的结果无一不是倾家荡产。赌瘾不就是从一次次小赌博开始,慢慢积累起来的吗?

□王建

报载,7月14日上午,在新华路洒水批发市场附近的一处空地上,数百台各式各样的赌博机摆放在一起,最终被铲车拍碎销毁,这些是潍坊市公安局2012年以来查获扣押收缴的具有赌博功能的电子游戏机。

赌博这个词,大家应该都听说过。在咱国家,赌博是被明令禁止的违法行为,以营利为目的,聚众赌博或者以赌博为业的,一经发现,将被追究刑事责任。所以,从小学、中学一直到大学,学生们都会被教育要遵守守法,远离赌博。

然而,生活水平的提高,一些不好的思想以及不良风气却在逐渐侵蚀着人们的思想。对于赌博,一些人也有了不同的“认识”。有的人觉得,赌博和杀人抢劫等严重刑事犯罪还是有区别的,只要参赌人员自愿,就不应该算违法,关键是别被警察抓住;有的人虽然认为赌博确实有危害,但

是赌资小一点则问题不大,所谓“大赌伤身,小赌怡情”,很是成为一帮人的至理名言;有的人认为,组织赌博违法,自家亲戚、朋友或者同事在一起玩玩,应该没事。还有人把赌博当成拉关系、送礼的绝佳手段,屡屡使用,效果奇佳;甚至还有人打擦边球,搞出了赌博游戏机等新的赌博形式,吸引玩家参与,其中包括一些中小学生。

赌博就是赌博,不管是“小赌”还是“游戏”,没有大小之分,其危害都是不言而喻。只要是沉溺于赌博的人,最终的结果无一不是倾家荡产,输红了眼的赌徒们,为了筹集赌资,偷盗抢劫、坑蒙拐骗,走上犯罪道路最终锒铛入狱的也不在少数。不管小赌还是大赌,都不应该参与。赌瘾不就是从一次次小赌博开始,慢慢积累起来的吗?真正染上赌瘾了,那才叫欲罢不能,想戒都戒不了了,还有谁敢说“小赌怡情”呢?

中小学生生活轨迹相对简单,思

想比较单纯,社会经验较少,由于正处于学知识、长身体的关键阶段,对于外界的新鲜事物充满好奇,渴望了解却又缺乏足够的分辨能力。如果家长和学校的教育和保护力度不够,很容易受到赌博游戏机的伤害,荒废了学业不说,还可能走上歧途,出现我们不愿意看到的结果。

因此,对于任何形式的赌博,都应该持“零容忍”的态度,明目张胆的赌博形式必须严厉打击,遮遮掩掩的挂羊头卖狗肉或者打擦边球的赌博形式,也绝不姑息。公安部门积极行动,社会各界全面配合,大家联手向赌博宣战,为了给我们创造一个良好的社会环境,也为了我们下一代的健康成长。

## 头条评论

## “问题学生” 问题在哪儿

一名初中生被学校通过“民主投票”强迫退学,教育局对此回应称,该生多次打架并违反校纪校规,且不适应寄宿生活,家长自愿把孩子转走。这一事件让一个问题浮出水面:对于一些“问题学生”,究竟该如何进行教育管理。

①辰篱:说实话,如果很严重的学生不严格处理,会出刑事问题,我初中时,就一个学生放学途中拿刀捅老师。别站着说话不腰疼。

②三滴水coolgirl:“问题学生”?其实那些问题是可以缓解或解决的,只是需要时间和耐心。现在的学校,有多少班主任真正懂得教育心理学?

③捣蛋鬼与小猫咪:问题学生的根本是家庭教育和学校教育的失败,你们把问题推给孩子,他们有什么错,他们不能选择优秀的父母和老师,你们却可以选择学生,这样太没人性了。对孩子缺乏最基本的关爱,还让孩子面对这样的压力,过分。

④我来你们害怕不:普通孩子在学校遇到不良学生欺负,几乎没什么保护自己的好办法。如果这样的学生少一些,对大多数善良的学生来说其实是好事。虽然我也不赞同开除了事,但如果这是大家投票的结果,那就是这人犯了众怒了。

⑤天涯旅人YC:对屡教不改的学生,学校也受不了。我们必须承认,学生也有不可雕的朽木。家长要担起责任。

李小凯 整理

## 街谈巷议



## 征稿

《齐鲁晚报·今日潍坊》“朝天锅”版全新升级,如果您想对咱潍坊的事儿说上几句,评上一段,请你发

送本报投稿邮箱:qlwbpl@163.com,字数在600—800字为宜,期待您的关注。

潍坊历来是山东省生源大市,优秀考生人数多,考生综合素质高而备受高校青睐,为给考生及家长与全国知名高等院校搭建一个权威、快捷的交流平台,齐鲁晚报和潍坊晚报联合举办山东高考咨询会潍坊专场。

# 2012山东高考招生咨询会潍坊专场

学生及家长咨询会全天免费入场

专科(高职)专场

举办时间:2012年7月25日 8:30-16:00

举办地点:潍坊学院篮球馆(潍坊学院院内)

学生咨询电话:96663 活动订展电话:13953610038

国际教育咨询会同期举行

高考咨询会潍坊专场同时举办国际教育咨询会,有出国意向的学生在这里将接受到国际最前沿的留学政策解读,体验留学一站式服务,为自己留学做出全方位个性化的选择。